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AKSA, AFAD’IN AKREDİTE 
ETTİĞİ İLK HOLDİNG VE 
ENERJİ ŞİRKETİ OLDU!

AKSA GÖNÜLLÜLERİ MİNİK 
HASTALARI ZİYARET ETTİ!

ŞARJ HİZMETİNE 
BAĞLI ELEKTRİK 
TÜKETİMİ ARTIŞ 

GÖSTERDİ!

Ö N E  Ç I K A N  B A Ş L I K L A R



AFAD’ın zorlu eğitim ve denetim süreçlerini 
başarıyla tamamlayan Aksa Arama 
Kurtarma Timi, afet ve acil durumlarda 
profesyonel müdahale yetkinliği kazanarak 
Türkiye genelinde hizmet vermeye hazır 
hale geldi. Aksa enerji sektöründe bir ilki 
gerçekleştirmenin gururunu yaşarken, eğitimli 
personeli ve donanımlı ekipmanlarıyla acil 
durumlara anında müdahale edebilecek 
kapasiteye sahip. Eğitim süreçlerinde arama 
kurtarma teknikleri, ilk yardım, enkaz 
çalışmaları gibi birçok alanda uzmanlık 
kazanan ekip, aynı zamanda toplumsal 
farkındalığı artırma amacı taşıyor.

Bu akreditasyonla birlikte Aksa Arama 
Kurtarma Timi, yalnızca afet anlarında 
değil, toplumun her an yanında olmayı ve 
gerektiğinde hayat kurtarmayı hedefliyor.

Kazancı Holding ve Aksa Grup Şirketleri bünyesinde oluşturulan ve 27 çalışanı içeren Aksa Arama 
Kurtarma Timi, önemli bir başarıya imza atarak AFAD tarafından akredite edilen ilk holding ve 
enerji şirketi oldu. 
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AKSA’DAN HABERLER

AKSA, AFAD’IN AKREDİTE ETTİĞİ İLK 
HOLDİNG VE ENERJİ ŞİRKETİ OLDU!
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AKSA’DAN HABERLER

Ziyaretlerde, hastanede tedavi gören çocuklara 
moral vermek ve onların yüzlerini güldürmek 
amacıyla çeşitli etkinlikler düzenlendi. 
Gönüllüler, çocuklara hediyeler dağıtarak 
onlarla eğlenceli vakit geçirdi ve çocukların 
tedavi sürecini daha keyifli hale getirmeye 
çalıştı. Her iki hastanedeki ziyaretlerde, 
gönüllüler minik hastalarla birebir ilgilenerek 
onlara hikayeler anlattı ve eğitici oyunlar 
oynattı. Ayrıca çocukların yaratıcılıklarını 
geliştirmesi için boyama kitapları ve 
oyuncaklar hediye edildi.

Hastane yönetimleri ve sağlık çalışanlarının 
da desteklediği bu ziyaretler, çocukların 
moral bulmasına katkı sağlarken, 
gönüllülük bilincinin topluma yayılması için 
önemli bir adım oldu. 

Kazancı Holding ve Aksa Grup Şirketlerindeki gönüllülerden oluşan Aksa Gönüllüleri, sosyal 
sorumluluk çalışmaları kapsamında bu ay içinde Beykoz Devlet Hastanesi ve Prof. Dr. Cemil 
Taşcıoğlu Şehir Hastanesi’ndeki tedavi gören minik hastaları ziyaret etti.

AKSA GÖNÜLLÜLERİ MİNİK 
HASTALARI ZİYARET ETTİ!
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DÜNYADAN HABERLER

2024 KÜRESEL CİNSİYET EŞİTSİZLİĞİ RAPORU 
YAYINLANDI

Bu yıl 146 ülkenin cinsiyet eşitliğindeki 
ilerlemeye göre sıralandığı Cinsiyet Eşitsizliği 
Endeksi, ekonomik katılım ve fırsatlar, 
eğitimde başarı, sağlık ve hayatta kalma ile 
siyasal katılım ve güçlenme olmak üzere 
dört ana tematik boyuta dayanıyor. Sağlık ve 
hayatta kalma, yüzde 96 ile cinsiyet farkının en 
az olduğu alan olarak öne çıkıyor. Ardından 
yüzde 94,9 ile eğitimdeki eşitsizlik farkı ve 
yüzde 60,5 ile ekonomik katılım ve fırsatlar 
geliyor. En düşük ilerleme ise yüzde 22,5 
ile siyasal katılım ve güçlenme alanında 
görülüyor.

İzlanda, üst üste 12. kez en eşitlikçi ülke olarak 
listenin zirvesinde yer alırken, Finlandiya, 
Norveç, Yeni Zelanda ve İsveç de üst sıralarda 
yer alıyor. Kuzey Amerika ve Batı Avrupa, 
cinsiyet eşitliğine en kısa sürede ulaşması 
beklenen bölgeler olarak öne çıkarken, Orta 
Doğu ve Kuzey Afrika ile Güney Asya, eşitliğe 
ulaşmanın en uzun süreceği bölgeler olarak 
dikkat çekiyor.

Türkiye, 2024 Küresel Cinsiyet Eşitsizliği 
Endeksi’nde 146 ülke arasında 127. sırada 
yer alıyor. Kadın Koalisyonu’ndan Işıl 
Kurnaz, “Bu rapor, Türkiye’nin küresel 
düzeyde diğer ülkelerle arasındaki farkı 
ortaya koyuyor. Türkiye, neredeyse tüm 
göstergelerde Avrupa’daki en alt seviyede 
yer alıyor. Örneğin, Avrupa ekonomilerinde 
kadınların üst düzey liderlik 
pozisyonlarındaki işgücü oranı yüzde 18,5 
ile 46,3 arasında değişiyor. Yüzde 18,5’lik 
oran Türkiye’ye ait. Benzer şekilde, teknik ve 
profesyonel işgücünde de Avrupa’da oranlar 
yüzde 42,4 ile 69,38 arasında değişiyor. 
Yüzde 42,4’lük oran ise yine Türkiye’ye 
ait. Yani, Avrupa’nın en düşük seviyesini 
belirliyoruz,” diyor.

Dünya Ekonomik Forumu’nun her yıl yayınladığı 2024 Küresel Cinsiyet Eşitsizliği Raporu’na göre, 
küresel cinsiyet eşitliği oranı %68,6’ya yükseldi. Geçen yıl %68,5 olan bu oran, sadece küçük bir 
iyileşme olduğunu gösteriyor. Ancak bu hızla devam edilirse, cinsiyet eşitliğine ulaşmak 134 yıl alacak.
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DÜNYADAN HABERLER

Son 12 ay boyunca dünya genelinde rekor 
sıcaklık artışları yaşandı ve sıcaklıklar, bilim 
insanlarının iklim değişikliğinin en kötü 
etkilerinden kaçınmak için belirlediği eşik 
olan sanayi öncesi seviyelerin 1.5 derece 
üzerine çıktı. Ancak Güney Yarımküre’nin 
en güneyinde, Güney Kutbu’nu da kapsayan 
Antarktika kıtasındaki durum daha da endişe 
verici. Temmuz ayında Antarktika’da bazı 
günlerde sıcaklıklar beklenenin 28 derece 
üzerine çıktı. Aylık ortalama sıcaklık ise 
mevsim normallerinin 10 derece üzerinde 
kaydedildi.

İklim bilimciler, insan kaynaklı iklim 
değişikliğinin en büyük etkilerinin kutup 
bölgelerinde görüleceğini uzun zamandır 
öngörüyorlardı. Geçtiğimiz ay, 14 aydır 
süregelen sıcaklık rekorlarının kırılmadığı 
ilk ay oldu, ancak bu ay, olağanüstü sıcak 
geçen Temmuz 2023’ün ardından geldi 
ve önceki tüm Temmuz aylarından 0.3 
derece daha sıcak olarak kaydedildi. Bu 
durum, bölgeyi son iki yılda etkileyen en 
sıcak ikinci sıcak hava dalgası olarak dikkat 
çekiyor. Mart 2022’de Antarktika’da günlük 
ortalamanın 39 derece üzerinde bir sıcaklık 
kaydedilmiş ve Roma büyüklüğünde bir 
buz tabakasının çökmesine neden olmuştu. 

KÜRESEL ISINMANIN ETKİSİ: ANTARKTİKA’DA 
SICAKLIKLAR MEVSİM NORMALLERİNİN 10 
DERECE ÜZERİNDE
Temmuz ayında Antarktika’da bazı günlerde kaydedilen sıcaklıklar, beklenenden 28 derece daha 
yüksek oldu. Aylık ortalama sıcaklık ise mevsim normallerinin 10 derece üzerinde kaydedildi.
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DÜNYADAN HABERLER

CDP 2023 İKLİM GEÇİŞ PLANI RAPORUNU 
YAYINLADI!

2023 itibarıyla, yaklaşık 6.000 şirket, Paris 
Anlaşması’nın 1,5 derece hedefiyle uyumlu bir 
iklim geçiş planına sahip olduğunu bildirdi. 
Bu şirketlerden 2.329’u, CDP’nin belirlediği 
ana göstergelerin üçte ikisinden fazlasını 
raporlayarak güvenilirlik değerlendirmesine 
tabi tutuldu. Ayrıca, 140 şirket, 21 ana 
göstergenin tamamı hakkında yeterli bilgi 
sağladı.

Rapordaki veriler, şirketlerin iklim geçiş 
planları konusunda önemli ilerlemeler 
kaydettiğini ortaya koyuyor. Şirketlerin 
%25’i, geçen yıla kıyasla %44’lük bir artışla, 
Paris Anlaşması’nın 1,5 derece hedefiyle 
uyumlu bir geçiş planına sahip olduklarını 
belirtti. Bu şirketlerin %40’ı, güvenilir bir 
planın değerlendirilmesi için gerekli olan 
göstergelerin çoğunu (en az üçte ikisini) 
raporladı. Ayrıca, raporlama yapan tüm 
şirketlerin %36’sı, yaklaşık 8.200 şirket, 
önümüzdeki iki yıl içinde bir geçiş planı 
oluşturmayı hedeflediklerini bildirdi.

Türkiye’deki durum, 2023 yılında şirketlerin 
Paris Anlaşması’nın 1,5°C hedefine uyum 
sağlama konusunda ilerleme kaydettiğini 
gösteriyor. Yanıt veren şirketlerin %63’ü 
böyle bir iklim geçiş planına sahip 
olduklarını bildirirken, bu oran geçen yıl 
%48 seviyesindeydi. Şirketlerin %32’si ise 
şu anda bir planlarının olmadığını, ancak 
iklimle ilgili risk ve fırsatların stratejilerini 
etkilediğini ve önümüzdeki iki yıl içinde 
bir geçiş planı geliştirmeyi hedeflediklerini 
belirtti.

CDP tarafından yayınlanan “Son Durum: 2023 İklim Geçiş Planı Açıklaması” raporu, şirketlerin 
iklim geçiş planları geliştirme süreçlerindeki ilerlemeyi ortaya koyuyor. Raporda, sağlam bir iklim 
geçiş planının, sermaye erişimi, iş verimliliği ve mevzuat ile piyasa taleplerine uyum açısından 
giderek daha önemli hale geldiği vurgulanıyor.



Türkiye’nin denizüstü rüzgar enerjisindeki 
yüksek potansiyelini gözler önüne seren 
ve sanayi sektöründe önemli bir adım 
olarak değerlendirilen ilk sanayi envanteri 
tamamlandı. Enerji Sanayicileri ve İş İnsanları 
Derneği (ENSİA), Denizüstü Rüzgar Enerjisi 
Derneği (DÜRED) ve Türkiye Gemi İnşa 
Sanayicileri Birliği (GİSBİR) tarafından İzmir 
Kalkınma Ajansı’nın desteğiyle hazırlanan 
envanter, Türkiye’de denizüstü rüzgar enerjisi 
alanında faaliyet gösterebilecek firmaların 
yetkinliklerini belgelemeyi amaçlıyor.

Küresel Rüzgar Enerjisi Konseyi (GWEC) 
verilerine göre, dünya genelinde denizüstü 
rüzgar enerjisi kurulu gücü 2023 yılında 108 
GW artış göstererek 752 GW’a ulaştı. 

Bu büyüme, denizüstü rüzgar enerjisinde 
bugüne kadar kaydedilen en yüksek ikinci 
yıllık artış olarak öne çıkıyor. 2023 yılı 
sonunda Asya ve Avrupa’daki denizüstü 
rüzgar enerjisi kurulu güçleri sırasıyla 41 
GW ve 34 GW olarak tespit edildi. Çin ise 
2023 yılında denizüstü rüzgar enerjisi kurulu 
gücünü 63 GW artırarak bu alandaki dünya 
liderliğini sürdürdü.

Denizüstü rüzgar enerjisi santralleri (DRES), 
karasal rüzgar santrallerine kıyasla on kat 
daha fazla istihdam yaratma potansiyeline 
sahip olup, birçok sektöre sipariş veren geniş 
bir tedarik zincirini barındırıyor. Türkiye, 
bu büyük potansiyeli değerlendirmek adına 
denizüstü rüzgar enerjisi alanında önemli 
adımlar atmaya devam ediyor.
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DÜNYADAN HABERLER

Türkiye’nin 75 bin megavat kurulu güç potansiyeline sahip Denizüstü Rüzgar Enerjisi için 
hazırlanan ilk sanayi envanteri tamamlandı.

TÜRKİYE’NİN İLK DENİZÜSTÜ RÜZGAR ENERJİSİ 
SANAYİ ENVANTERİ YAYINLANDI!
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DÜNYADAN HABERLER

KADIN TEMSİLİ OLİMPİYATLARDA TARİHİ 
ZİRVEYE ULAŞTI!

Türkiye, Paris 2024 Olimpiyatları’nda 
kapsayıcılık ve eşitlik alanında önemli bir adım 
atarak toplam 18 spor dalında 54 kadın ve 48 
erkek sporcu ile temsil edildi. Bu geniş kadın 
katılımı, Türkiye’nin spor politikalarında ve 
kadın sporculara verilen destek konusunda 
kaydedilen ilerlemeyi gözler önüne serdi. 
Türkiye’nin bu yaklaşımı, küresel spor 
gelişmelerine katkıda bulunarak eşit temsili 
destekleyen bir model sunuyor.

Paris 2024’teki bu eşitlikçi temsiliyle Türkiye, 
uluslararası spor arenasında kapsayıcılığı 
teşvik eden ve kadın sporcuların haklarını 
savunan bir rol üstlendi. Olimpiyatlarda elde 
edilen bu başarı, gelecekte kadın sporcuların 
daha geniş bir temsili ve eşit fırsatlara sahip 
olmasının önünü açacak önemli bir adım olarak 
değerlendiriliyor.

Kadınların Olimpiyat Yaz Oyunları’ndaki temsili, 20. yüzyılın başlarından itibaren önemli bir 
gelişim gösterdi. 1900 yılında kadınların olimpiyatlara katılım oranı yalnızca %2,2 iken, bu oran 
zamanla büyük bir artış göstererek 2020 yılında %48,7’ye ulaşmıştı. Paris 2024 Olimpiyatları’nda 
ise kadın sporcuların oranının %50’ye çıkması, eşitlik ve temsiliyet açısından tarihi bir dönüm 
noktasına işaret ediyor.
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DÜNYADAN HABERLER

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu’ndan 
(EPDK) alınan bilgilere göre, haziran 
ayında 20 bin 65 şarj soketinde 459 bin 
579 saat süren toplam 579 bin 743 şarj 
işlemi gerçekleştirildi. Bu dönemde, şarj 
hizmetlerine bağlı elektrik tüketimi yaklaşık 
21 bin 350 megavatsaat olarak hesaplandı. 
Temmuz ayında, 21 bin 529 elektrikli şarj 
soketinde toplam 557 bin 772 saat süren 
686 bin 279 şarj işlemi gerçekleştirildi ve 26 
bin 655 megavatsaat elektrik tüketildi. Bu 
dönemde, şarj işlemi sayısında yüzde 18,4, 
şarj hizmetine bağlı elektrik tüketiminde ise 
yaklaşık yüzde 25 oranında artış gözlendi.

Ocak 2023’te 3 bin 81 olan şarj soket sayısı, 
yapılan yeni yatırımlarla bu yılın başında 
12 bin 84’e, son verilere göre ise 21 bin 
529’a ulaştı. Türkiye genelinde yer alan 
şarj noktalarının 7 bin 722’si hızlı (DC), 13 
bin 807’si yavaş (AC) niteliktedir. Araçlara 
sağlanan elektrik enerjisinin tamamının 
yenilenebilir kaynaklardan üretildiğini 
belgeleyen YEK-G sertifikalı yeşil şarj 
istasyonlarında bulunan şarj soket sayısı ise 8 
bin 813 oldu.

Türkiye’de artan elektrikli araç kullanımıyla birlikte, şarj hizmetlerine bağlı elektrik tüketimi 
temmuz ayında bir önceki aya göre yüzde 25 artarak beklentilerin üzerine çıktı.

ŞARJ HİZMETİNE BAĞLI ELEKTRİK TÜKETİMİ 
ARTIŞ GÖSTERDİ!
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BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

BUNLARI BİLİYOR MUYDUNUZ?

LED ampuller, geleneksel ampullere göre %75 daha 
az enerji harcar ve 25 kat daha uzun ömürlüdür.

Küresel enerji tüketiminin %40’ı binalardan 
kaynaklanmaktadır.

Dünya üzerindeki tüm suyu bir araya toplayıp bir 
küre yapsak, bu küre dünyanın hacminin %1’inden 
bile az olur

Enerji kelimesi, Antik Yunan’da “enérgeia” 
olarak adlandırılmış olup, MÖ 384 yılında filozof 
Aristoteles tarafından “etkinlik” ya da “harekette 

olma” anlamında kullanılmıştır.



A
K

S
A

 S
Ü

R
D

Ü
R

Ü
LE

B
İL

İR
Lİ

K
 B

Ü
LT

EN
İ

BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

KÜNYE

SAYI 13

YAYIMLAYAN

GENEL YAYIN SORUMLUSU

EDİTÖR

Kazancı Holding A.Ş.
Kurumsal Yönetişim ve Sürdürülebilirlik 

Rüzgarlıbahçe Mahallesi, Özalp Çıkmazı No:10 
34805 Kavacık Beykoz - İSTANBUL/TÜRKİYE

T 0216 681 00 00 | F 0216 681 57 84 
 

kurumsalyonetisimvesurdurulebilirlik@aksa.com.tr

Betül Işıklar
Nazlı Hilal Yedekçi

Nazlı Hilal Yedekçi
Aziz Utku Şirin


